

# 车辆被堵找114帮忙 可电话通知全省车主

## 记者体验：不到1分钟即知是否联系上车主

记者 陈瑞建 孙凇

相信不少车主朋友都有过停车被堵的经历，往常我们都会拨打110或者用交警微信公众号通知车主移车。昨日，温州全市推出了更便捷、高效的便民服务新举措——114移车服务，今后遇到类似情况，市民不用再打110了，只需拨打114即可。

记者昨天体验发现，相比求助“瑞安交警”微信公众号移车，拨打114移车速度更快些，不到1分钟即知是否联系上车主。



## 违停求助量大，114移车服务应运而生

近年来，我市机动车保有量快速上升，移车服务也一直由市公安局110紧急报警求助热线来承担。据统计，去年，我市110指挥中心共接警73万多起，移车求助的电话有5.7万多起，占了总接警量的7.8%。

如此大量的移车求助，难免会影响其他重要警情的接处警。为此，温州市公安局和中国电信温州分公司联合研发、

推出了114移车服务，并于昨日零时起，在温州境内11个县、市、区同步推出114移车服务。

据温州市公安局110指挥中心主任李乐辉介绍，为保护车主个人信息安全，114移车服务平台在设计时，对车辆相关信息进行了相应的加密和屏蔽处理，主叫与被叫双方均不能获知对方通信号码，联系车主、短信提示等所有进程均在后台自动处

理和完成，就连话务员也不能获得车主相关信息。

李乐辉还告诉记者，114移车服务覆盖温州市各地占道移车，实行24小时全天候服务，移车可以电话通知到温州市乃至全省的机动车车主。而省外牌照移车服务接口还在协调开发中，预计不久的将来也能实现。

“114移车服务的推出，在给广大车主创造更多便利的同

时，也能够一定程度上缓解因“乱停车”带来的交通压力，为城市交通的顺畅、有序提供全面保障。”李乐辉说，114移车服务热线不光“热”在温州，温州市以外的群众也可以享受到热线服务。只要温州牌照的车辆在温州区域外堵住他人车辆，比如在温州牌照的车在北京堵了别人的车，对方车主也可拨打移车热线电话，通过平台通知对方移车。

## 不到1分钟即知是否联系上车主

114移车服务平台如何操作，速度快不快？记者昨天体验发现，相比使用其他平台移车，拨打114移车速度更快些，不到1分钟即知是否联系上车主。

记者首先用手机拨打114，根据语音提示，然后先按7再按1进入移车求助。接通后，话务员会询问对方车牌号码和被堵路段。

“请不要挂机，我们马上联系车主。”在核对车型和颜色后，工作人员将电话切入语

音等待。切入语音3秒后，堵车主（记者同事）手机响起，号码显示为“0577-114”。接通电话，工作人员告知其车在某某路段影响他人，希望尽快挪车。挂断电话，工作人员告知在线等候的记者，表示已经联系上对方车主。此时，拨通电话约1分钟。

在等待期间，记者和同事的手机又分别收到短信。记者的手机上收到信息为“尊敬的用户：车主已联系上，会尽快移车，敬请耐心等待……”

而同事收到的短信为“尊敬的浙CXXXX车主：现已向对方反馈您的答复，请及时移车，感谢您的理解与配合……”

整个过程用时未超3分钟。对于拨打114移车的资费，工作人员表示3分钟收费2毛，而记者试验发现一般情况下移车电话不会超过2毛钱。

而当114求助失败，车主关机时，话务员将会向求助者提供附近交警队电话号码，告知如果无法联系车主可联系

交警部门拖车处理。

除114移车服务外，其实交警部门早在去年就推出“瑞安交警”微信公众号移车服务。记者进入“瑞安交警”微信公众号界面，选择业务办理项的自助移车服务，根据提示点击屏幕左下方切换键，在输入框内输入并发送“对方”（同事）的车辆号牌、拍照并上传“对方”车辆照片后，通过交警后台数据库，“对方”车主便收到了交警发来的短信通知，同时还接到了微信语音提示。

## 《3岁男孩白血病复发 巨额医疗费难倒家人》后续 海外俩侨团 捐来2万多欧元

本报讯（记者 林长凯 通讯员 杨新觉）日前，湖岭镇一小四年级学生金文乐白血病复发没钱医治的消息经本报报道（详见本报3月4日第5版《13岁男孩白血病复发 巨额医疗费难倒家人》一文）后，引起了社会热心人士和海外华侨华人社团的广泛关注。昨日，记者从市侨办获悉，意大利北部瑞安同乡会和德国瑞安同乡会接过爱心接力棒，共同为金文乐募得2万多欧元善款。

3年前，金文乐被查出患有白血病，在社会爱心人士的帮助下花费约70万元治愈。不幸的是，今年2月16日，金文乐连续发高烧，经医院确诊为白血病M5型。骨髓移植是唯一的希望，整个治疗费用需六七十万元，这难倒了全家人。

据了解，几年前，金文乐的父亲金清锋、母亲金翠微远赴意大利打工，两人高达数十万元的出国费用尚未还清，现在又遇到了这天文数字般的治疗费用，使得原本就比较困难的家庭更是雪上加霜。幸运的是，金文乐的不幸遭遇在微信朋友圈里传开后，立即引起了社会各界热心人士和热心团体的关注，4天就募得数十万元善款。

近日，意大利北部瑞安同乡会得知金文乐的消息后，也立即组织和动员当地华侨为金文乐捐款，短短几日，就募得了9000多欧元，并已经转到金翠微的账户上。此外，德国瑞安同乡会也伸出援手，筹集了11740欧元善款，帮助金文乐渡过难关。其中，会长金忠存个人捐款2000欧元，侨领郑旭涵、金建书个人捐款1000欧元。目前，这笔钱已经汇到国内，很快将会转到金翠微的账户上。

市侨办相关负责人表示，海外华侨华人社团对金文乐的捐款虽然数额有限，但是真情无价，海外侨胞用实际行动述说着中华民族“一方有难、八方支援”的传统美德，也体现了常年居住在国外的侨胞们一直心系家乡、体恤侨胞、互助互爱的精神品质。

目前，金翠微的账户上已有40多万元善款到账。看到这么多热心人士对文乐伸出援手，金翠微动情地告诉记者，好心人的帮助让他们一家看到了希望，他们一定会鼓励文乐积极与病魔作斗争，争取早日康复，回报各位好心人。

# 瑞安日报体育特训班助力中考考生 开展中考体育项目特训，为莘莘学子加油

2014年，浙江省温州体育中考总分已提高到40分，且在中考总分中的占比也有提高。据悉，2015年，体育考试项目还将结合学生体质健康测试和平时体育成绩，并进一步提高体育成绩在学业考试成绩中的占比。面对来势汹汹的中考体育改革，你是否还在苦恼找不到一个系统的训练方法？你是否还在担心由于体育分值差距而被重点高中拒之门外？瑞安日报为了帮助全市体育中考考生取得佳绩，携手悦野运动拓展有限公司，集结了本地优秀退伍军人和体育教师，为中考考生们量身打造“2015中考体育特训班”！

**师资力量：**  
**杨超尘**：武警北京总队退役武警，带过五年学校军训，擅长长跑、短跑等项目训练。  
**陈豪**：武警成都支队退役武警，带过五年学校军训，擅长篮球、引体向上等项目训练。  
**林杰威**：退伍军人，带过五年学校军训，擅长长跑、跳远等项目训练。

**曾东东**：退伍军人，带过五年学校军训，擅长掷实心球、仰卧起坐等项目训练。  
资深体育老师两位：擅长长跑、篮球、跳远、排球、游泳等项目训练；擅长仰卧起坐、短跑、跳绳、踢毽子等项目训练。  
训练以技术指导结合身体素质练习，通过对学员进行系统、科学、有针对性的体育训练，保证分数，提高身体素质，劳逸结合，增强自信，使学员在中考体育测试中取得满意成绩，帮助学员在短期内提高中考体测分数，冲击满分！我们坚信：“一分耕耘，一分收获！”还等什么，赶紧来报名吧！  
**训练时间：**  
(1)星期一、星期三、星期五或星期二、星期四、星期六（任选一班）  
(2)2015年3月14日开始训练  
(3)课时20节  
**训练地点：**  
(1)瑞安市体育馆  
(2)若有8人以上（含8人）学生组团的，可以自选场地，教练员上门指导。

初中生中考体育训练方案			
日期	时间	内容	备注
星期一	16:30-18:00	长跑（男生1000，女生800）、篮球、垫排球、掷实心球、立定跳远、跳绳、引体向上（男）、仰卧起坐（女）、踢毽子、50米冲刺、游泳	一个教官带八个学生，训练方式以部队和地方体育老师结合，根据学生个人情况进行定制。 平时训练以考试项目为主，由于2015年中考体育考试具体项目于2015年3月左右正式出台，所以所有学生均要训练所有考试项目和基础训练项目。
星期二	16:30-18:00		
星期三	16:30-18:00		
星期四	16:30-18:00		
星期五	16:30-18:00		
星期六	15:00-16:30		

**学费：**  
(1)2200元/人  
(2)2人以上团报价2100元/人；2月底前报名每人优惠100元（两个优惠可以同时使用）  
**报名地点：**瑞安日报大楼一楼市民服务

中心（安阳新区安福路30号）  
瑞安市云海花园一期2幢101室（原1A室）  
**联系方式：**0577-66883918  
13706688086 13106120999  
**报名时间：**即日起